

XXIV

СЪЕЗД

КПСС

ЗАВЕРШИЛ

СВОЮ

РАБОТУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 72 (4083)

ВТОРНИК, 13 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

МОСКВА. (ТАСС). 9 апреля в Кремлевском Дворце съездов завершился XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд рассмотрел важнейшие вопросы политической, экономической, идеологической и организаторской деятельности партии, подвел итоги героического труда советского народа в истекшем пятилетии, вооружил партию, всех советских людей четкой политической линией, вдохновенной программой создания на предстоящий период.

На утреннем заседании были единогласно приняты резолюция XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС, постановление XXIV съезда КПСС о частичных изменениях в Уставе КПСС, постановление XXIV съезда КПСС об утверждении Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Делегаты бурными, продолжительными аплодисментами встретили сообщение о единодушном избрании членов Центрального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной Февзионной комиссии КПСС.

В яркую волнующую демонстрацию монолитной сплоченности партии и народа, непоколебимой верности партии великому знамени марксизма-ленинизма, боевой солидарности советских коммунистов с международным коммунистическим движением вылилось заключительное заседание съезда.

Председательствующий на заключительном заседании товарищ Л. И. Брежнев сообщил итоги работы первого Пленума Центрального Комитета нашей партии, избранного XXIV съездом КПСС.

Горячей, долго не смолкающей овацией встретил зал сообщение об избрании товарища Л. И. Брежнева Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Под бурные аплодисменты товарищ Л. И. Брежнев объявил состав Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и секретариата ЦК.

Членами Политбюро ЦК КПСС избраны товарищи: Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Гришин В. В., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Сусллов М. А., Шелепин А. Н., Шелест П. Е., Щербицкий В. В.

Кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС избраны товарищи: Андропов Ю. В., Демичев П. Н., Машеров П. М., Мжаванадзе В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф. Секретарями ЦК КПСС

избраны товарищи: Брежнев Л. И. — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Демичев П. Н., Капитонов И. В., Катушев К. Ф., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Пономарев Б. Н., Соломенцев М. С., Сусллов М. А., Устинов Д. Ф.

Товарищ Л. И. Брежнев произносит заключительную речь, выслушанную делегатами съезда и гостями с огромным вниманием, неоднократно прерывавшуюся бурными, продолжительными аплодисментами.

Порядок дня исчерпан. Товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Зал стоя устремляет овацию. Возглавил «Ура!», «Ленинской Коммунистической партии — слава!», «Ленинскому ЦК — слава!», «Советскому народу — слава!».

Под сводами огромного зала мощно, величественно звучит партийный гимн «Интернационал». Вместе с делегатами его с большими вдохновенными поют посланцы братских партий, прибывшие в Москву со всех континентов.

Овация гремит с нарастающей силой. Делегаты и гости бурно аплодируют. Раздаются многократно повторяемые возгласы «Ура!», «Слава!», приветствия в честь Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета, в честь единства коммунистов земного шара, высоко несущих знамя марксизма-ленинизма.

ПОД ЗНАМЕНОМ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

Закончившийся на прошлой неделе в Москве XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза стал ярчайшей демонстрацией интернациональной солидарности революционеров всего мира. Уже сам факт присутствия на этом форуме 102 зарубежных делегаций из 91 страны говорит о росте всемирного освободительного движения. Никогда еще на съезды нашей партии не приезжало столько делегаций.

Выступления гостей с трибуны съезда показали всему миру крепкую сплоченность коммунистов, всех революционеров. Делегаты братских партий делились опытом своей работы, анализировали назревшие проблемы рабочего движения. Их речи были проникнуты духом солидарности и дружбы с СССР, КПСС. В выступлениях зарубежных делегатов единодушно подчеркивалась историческая миссия нашей страны. Отмечалось, что Советский Союз — основа могущества социализма социалистических стран. Его поддержка народов, борющихся против империализма, имеет огромное международное значение. Его успехи помогают трудящимся капиталистических стран в их битве против господства монополий. Эти успехи являются решающим фактором изменения соотношения сил в мировом масштабе в пользу социализма. В могуществе и росте СССР — залог сохранения мира на земле. С трибуны съезда звучали слова сердечной благодарности Коммунистической партии Советского Союза за ее большую и успешную работу. Делегаты братских партий указывали на необходимость самой решительной борьбы против всяческих проявлений антисоветизма. Непоколебимая солидарность единомышленников, их интернационализм развеяли лживые прогнозы империалистической пропаганды о мнимом «кризисе в коммунизме».

«Если в немногих словах выразить самое главное, что характеризовало наш съезд, — подчеркнул в заключительной речи при закрытии съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — то думаю, что выражу общее мнение, когда скажу: на съезде торжествовали идеи марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма».

XXIV съезд КПСС стал историческим форумом мировых революционных, освободительных, прогрессивных сил. Он внес свой вклад в укрепление единства коммунистических и рабочих партий, в сплоченность всего антиимпериалистического движения.

Участие посланцев революционных партий в работе съезда дало им могучий заряд энергии, еще более укрепило их уверенность в борьбе за светлое будущее своих народов. Эту уверенность они черпают и будут черпать в одобренных съездом предложениях и выводах, содержащихся в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС, с которым выступил Л. И. Брежнев, в Директивах по грандиозному девятилетнему плану, в резолюции и принятых документах. Первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Госсовета, ГДР Вальтер Ульбрихт, выступая 9 апреля в Кремле на приеме в честь делегаций братских партий, охарактеризовал XXIV съезд КПСС как самый большой съезд научного социализма, который когда-либо происходил в мире. «XXIV съезд КПСС, — подчеркнул В. Ульбрихт, — не только дал руководящие указания для деятельности славной Коммунистической партии Советского Союза, но и для стран социализма, для коммунистических, рабочих, национально-демократических и левых социалистических партий... Он поможет дальнейшему развитию инициативы в странах социализма, даст новые стимулы для освободительной борьбы. Он будет иметь огромное влияние на весь мир, на все прогрессивное человечество».

Сердечно, по-братски приветствовали зарубежных гостей в дни съезда трудящиеся нашей страны. Состоялись многочисленные встречи делегатов мирового революционного движения с рабочими и колхозниками, учеными и воинами. И в тепле этих встреч, в дружеских чувствах советских людей — строителей коммунизма наши зарубежные друзья также будут черпать уверенность в будущем. В глубоком понимании советским народом того вклада, который он вносит своим трудом в мировой революционный процесс, обретут они новые силы. (ТАСС).

ЗНАМЕНОСЕЦ МИРА И ПРОГРЕССА

МАТЕРИАЛЫ XXIV съезда КПСС в центре внимания мировой общественности. В многочисленных редакционных статьях и корреспонденциях зарубежные газеты, радио и телевизионные станции подчеркивают выдающееся историческое значение форума советских коммунистов, намечившего новые рубежи продвижения к коммунизму.

Вдохновляющей программой мира и прогресса называют задачи, поставленные съездом КПСС, зарубежные общественные деятели, прогрессивная пресса мира.

XXIV съезд партии Ленина в духе марксизма-ленинизма, интернационализма и требований эпохи развил политическую линию КПСС, пишет венгерская газета «Непсабашаг». Газета называет великопозитивную на съезде программу, предусматривающую значительное повышение жизненного уровня населения.

XXIV съезд КПСС — важное событие не только для международного коммунистического движения. Его работа приобретает также всемирное значение вследствие той роли, которую играет СССР в развитии современного мира, подчеркивает французский еженедельник «Терр». Этот съезд, указывает еженедельник, несомненно придаст силы тем, кто борется на немом шаре за социальный прогресс, мир, демократию и социализм.

Советский Союз есть и остается бастионом мира, пишет австрийская газета «Фольксштимме». Агрессивной политике империализма Коммунистическая партия Советского Союза противопоставляет наступательную политику мира, подчеркивает газета.

Газета «Ахбар аль-яум» (ОАР) в передовой статье отмечает, что съезд КПСС явился «могучим стимулом для развития мирового прогрессивного и революционного движения».

ОТВЕЧАТЬ ТРЕБОВАНИЯМ ДНЯ

Коллектив Ангарского филиала института с большим вниманием следил за работой XXIV съезда партии. Нас очень радуют большие победы советского народа, достигнутые за прошедшую пятилетку, и вдохновляют перспективы развития народного хозяйства на новую пятилетку.

Радует и то обстоятельство, что развитию нефтехимической и химической промышленности по-прежнему уделяется большое внимание в Директивах XXIV съезда

КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны на 1971—1975 годы. Это значит, что нам, исследователям и конструкторам, предстоит выполнить большое количество интересных работ. И коллектив института намерен предложить весь опыт и знания, чтобы эти работы отвечали требованиям сегодняшнего дня.

В. БОЙКО,
заместитель директора химмаша.

С большим вниманием мы все следили за работой XXIV съезда КПСС. Нас радуют не только большие достижения нашего народа в области производства, науки и культуры, обороны страны, но и весьма впечатляющие факты роста благосостояния народа. Красной нитью через всю работу съезда проходила забота партии и правительства о нас, советских людях. Мы благодарны Центральному Комитету пар-

СПАСИБО ПАРТИИ

ти за эту большую заботу и приложим все свои силы, умения и знания для выполнения заданий девятого пятилетнего плана.
Т. ИЛЬИН,
слесарь цеха 7/8 завода лодукокования, ударник коммунистического труда.

Апрель не просто весенний месяц. В один из звонких апрельских дней родился вождь пролетариата Владимир Ильич Ленин. А наша школа-интернат № 2 носит имя Владимира Ильича и готовится к дню его рождения. Каждый председатель отряда регулярно принимает индивидуальный отчет за прошедший учебный день.

НАПРЯЖЕННЫЕ ДНИ

Примерной работой отличаются зрелые 5-б, 6-б и 7-го классов: они проводят соревнования по санитарному состоянию помещений и территорий, закрепленных за классами.

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

При школе существует штаб социалистического соревнования. Он подразделяется на два: пионерский штаб и комсомольский. Ребята ревностно относятся к своим обязанностям. Хочется отметить хорошую работу штабистов Нади Курторгиной, Миши Казакова и председателя пионерского штаба Светы Коровиной.

Кружковцы готовят наглядные пособия для младших классов и экспонаты-подарки школе к выставке «Своими руками», которая состоится 22 апреля. Девочки вышивают, шьют, вяжут, мальчики создают макеты.

И. КУЗНЕЦОВА,
ученица школы-интерната № 2.

БОЛЬШАЯ ЗАДАЧА

Сейчас в нашей школе с большим энтузиазмом идет подготовка к дню рождения В. И. Ленина. Назначены определенные конкурсы, в которых должны участвовать ребята всех классов. С волнением готовятся ребята к этому событию, прилагают максимум усилий.

Самый главный пункт конкурса — кто лучше сделает шалаш В. И. Ленина. Здесь необходима творческая выдумка. В то же время необходимо, чтобы макет был похож на настоящий шалаш в Развине.

Комсомолы 9-го «а» решили написать летопись города Бодайбо и историю создания Мавзолея В. И. Ленина, для этого девятиклассники съездили в Москву, познакомились с документами создания Мавзолея, а с пионерами города Бодайбо ведется большая и интересная переписка.

НАМ НАША ПАРТИЯ —
ПРИМЕРОМ...
И ВСЕ НАШ ТРУДОВОЙ
НАРОД...
И СЪЕЗД НАМ —
ЮНЫМ ПИОНЕРАМ —
ДОРОГУ ОСВЕТИЛ
ВПЕРЕД

ВЕСТИ СО СЛЕТА ДРУЗЕЙ КИНО

25—26 марта в Иркутском Дворце пионеров и школьников проходила IV слет юных друзей кино.

На этом слете присутствовали делегации всей нашей области. Они рассказывали о работе своих детских самодельных кинотеатров.

Делегация ангарских друзей кино состояла из 28 человек. Это представители всех детских самодельных кинотеатров нашего города. В состав делегации от кинотеатра «Романтик» при Дворце пионеров и школьников были посланы 3 человека: киномастер Илона Петровская, заместитель директора кинотеатра «Романтик», кинодемонстратор Юра Гусейнов в Толя Балацкий.

ГОРДИМСЯ «РОМАНТИКОМ»

Многие ребята были награждены грамотами, памятными подарками, туристическими путевками в «Артек». А наш «Романтик» был награжден новой усовершенствованной киноаппаратурой «Украина-4». Это даст нам возможность демонстрировать фильмы по школам, а в летнее время — на детских площадках.

Все наши кружковцы этому рады и очень гордятся.

Наш «Романтик» занял второе место по области.
Л. КУДИКОВА,
член пионерского пресс-центра.



КОГДА ЕСТЬ УВЛЕЧЕНИЕ

Задача, которую поставил перед собой педагогический коллектив школы № 8, — охватить всех учеников внеклассной работой. Многие из этого уже сделано. Работает 25 кружков и секций, где из 1080 учащихся школы 916 увлечены своим любимым делом.

На снимке: Зина Степанова и Людя Арташок на репетиции вокального ансамбля «Школьные годы».

А. КАДЯЕВ.

В ЧЕСТЬ XXIV СЪЕЗДА КПСС

ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

Пионеры школы № 30 весело и увлеченно провели весенние каникулы. Они ходили в кино, ездили в парк, собирали металлолом.

Хорошо провели каникулы ребята 4-го «б» класса, которые на всех мероприятиях были вместе со своим классным руководителем Рансой Ивановой Антоновской. Девочки в каникулы забавляли и о своих подопечных из детского сада № 45. Лена Печенкина, Света Федченко и Оля Кузьмина читали им книжки.

Лучшими в сборе металлолома были ребята 5-го «а» класса, они сдали 5 тонн 800 килограммов, и 5-го «б» — 3 тонны 150 килограммов.

Л. СОЛЯКОВА,
юнкер школы № 30.

НЕОБЫЧНАЯ ЛИНЕЙКА

У нас в школе № 33 каждую пятницу проходят линейки, на которых отчитываются дежурные. Очередная линейка состоялась 2 апреля. Но прошла не так, как обычно. Нам, шестым, седьмым и восьмым классам, выступавшим в актовом зале, рассказали о самом главном событии — XXIV съезде КПСС и о том, какие важные вопросы он решал.

После этой линейки мы решили во что бы то ни стало добиться 100-процентной успеваемости во всех классах.

Т. ПАШКОВА,
ученица школы № 33.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ШКОЛЫ

5 апреля в 22-й школе проходила линейка, на которой все отряды отчитывались о делах за третью четверть. Все классы нашей школы выполнили обязательства, которые они брали к XXIV съезду КПСС.

Первое место заняли четвертые классы: они лучше всех выполнили свои обязательства.

На этой же линейке все мы взяли обязательства к дню рождения В. И. Ленина.
Т. ОЖОГИНА, О. СИДОРЕНКО,
ученицы школы № 22.

СБОР В «ПОБЕДЕ»

Сбор пионерской дружины школы № 39, посвященный XXIV съезду КПСС, проходил в кинотеатре «Победа». В начале сбора командиры отрядов сдали рапорта о проделанной ими работе. После сдачи рапортов директор школы Линия Ксенофонтовна Ландышева рассказала об успехах нашей дружины.

Затем ребята 5-х и 6-х классов выступили с монтажом, посвященным XXIV съезду КПСС.

Г. НОВИК,
ученица 6-го «вз» класса школы № 39.

А У НАС СКОРО ПРАЗДНИК

В нашей 10-й школе 14 апреля будет проводиться праздник 4—7-х классов: «Я вручаю тебе планету. Как ты ее переоборудуешь?»

Каждому классу дана определенная часть света: Азия, Европа, Антарктида, Америка и т. д. Ребята должны изучить ее, а затем предложить свои проекты о том, как бы они переоборудовали планету, если бы у них была такая возможность.

Чтобы лучше составить такой проект, в классах

проводятся сочинения, каждый пишет свое предложение, а затем из всех отбирается лучшее. Все рассчитано только на фантазию ребят. Одни хотят сделать планету садом, другие — построить курорты и санатории, а третьи... Вот об этом вы можете узнать, если побываете на школьном празднике. Вероятно, он пройдет очень интересно, потому что ребята больше выдумывают в фантазере.

Т. КУБАЧЕВА,
ученица школы № 10.

ВЫСТАВКА ЮНЫХ

Ребята! Если кому-то из вас пришлось на днях проехать мимо городского музея, что рядом с кинотеатром «Пионер», то вы, наверно, видели у входа появившиеся новые художественно-выпуклые слова: «Выставка работ учащихся ангарской детской художественной школы». Здесь, в двух огромных залах с 25 марта разместили свои экспонаты юные ангарские художники. Многие из ребят уже посетили эту необычную интересную выставку. У каждого из посетителей найдлись любимые авторы, понаравнившиеся полотна. Это

видно из многочисленных записок в книге отзывов. Экспозиция очень богата. Здесь и эжкарельные полотна, и линогравюры, и резьба по дереву, и рисунки, и керамика, и роспись на кафеле, и чеканка, и мозаика, и очень любопытные аппликации из осенних листьев юных художниц Любы Горбуновой и Иры Равиной. И, наконец, даже деревянные сувениры и металлический эскиз эмблемы города Ангарска Володи Васюклина.

Выставка разнообразна и по тематике. С полугода смотрят на вас и ваши ро-

ТВОИ ПЕРВЫЕ ПОЛОТНА

лесняки, и герои сказок. Здесь вы найдете мифические сюжеты, исторические мотивы, иллюстрации к любимым книжкам, ятюраторские пейзажи...

Много работ посвящено родному городу. Ниже на нашей газетной полосе вы увидите линогравюру учащегося 3-го класса Вити Шерко, которая называется «Часть «Пиз» прошла».

Итак, заль музея жмут вашего посещения.



ВЫПУСК 4 (72)

ВНИМАНИЕ!

Начиная с сегодняшнего дня, занятия пионерского пресс-центра и литбюджетирования Дворца пионеров будут проходить не по средам, а по вторникам с 15 часов в пионерской комнате.



Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Адрес в телефоны редакция: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в быта и телегазета — 9-45-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68